
Komentarz do pierwszego czytania (Syr 3, 2-6. 12-14)
„Modlimy się tak, jak żyjemy, ponieważ tak żyjemy, jak się modlimy”. Ta myśl z Katechizmu Kościoła
Katolickiego  z  rozdziału  o  modlitwie  rzuca  światło  na  interpretacje  fragmentu  z  Księgi  Mądrości
Syracha czyli Eklezjastyka. Spolszczona nazwa łacińskiego tytułu Ecclesiasticus, która została dodana
przez św. Cypriana, podkreśla oficjalny użytek, jaki robi z niej Kościół, ponieważ pouczenia zawarte w
tej Księdze nie  straciły swej  aktualności.  Księga Syracha została napisana w języku hebrajskim w
początkach drugiego wieku przed Chrystusem. Autorem Księgi jest Ben Syrach, dziadek tłumacza tego
zbioru tekstów na grekę. W tamtym czasie na terenie Palestyny dominowała kultura helleńska, która
coraz  bardziej  przenikała  wiarę  i  obyczaje  Izraelitów,  także  część  klasy  panującej  Izraela.  Syrach
przenikliwy i doświadczony mędrzec umiejętnie łączy mądrość odzwierciedloną w Prawie Bożym z
codziennym życiem. Miłosierdzie nie jest  uczuciem, ale wyraża się postawą w konkretnym życiu i
relacjach z innymi ludźmi. Jednocześnie uczynki miłosierdzia są bardzo mocno powiązane z modlitwą.
Kruszą  serce,  które  w  znaczeniu  biblijnym  oznacza  nieuchwytne  dla  rozumu  centrum,  które  jest
miejscem  spotkania  z  Bogiem.  A jedynie  skruszone  serce  jest  gotowe  na  przyjęcie  Bożej  łaski
przemieniającej człowieka.

Komentarz do drugiego czytania (Kol 3, 12-21)
Kolosy to było sławne starożytne miasto niedaleko Efezu,  które w czasach świętego Pawła zaczęło
tracić swoje znaczenie. Istniał tam kościół założony przez Epafrasa, kolosanina, ochrzczonego przez
Pawła.  Człowiek ten udał się do Pawła przebywającego w tym czasie w rzymskim więzieniu,  aby
poradzić się w sprawach nauki chrześcijańskiej. Epafras był zaniepokojony zniekształcaniem nauczania
przez synkretyzm religijny wywodzący się z kierunków gnostyckich. List jest odpowiedzią Pawła na
problemy wczesnego Kościoła. W omawianym fragmencie Apostoł pisze o miłości, która jest ideałem i
fundamentem moralności chrześcijańskiej. Pisząc o miłości, Paweł posługuje się określeniem „agape”,
która oznacza miłość czułą, delikatną ale pełną żaru i gotową do poświęceń. „Agape” pojawia się w
Septuagincie,  greckim  tłumaczeniu  Ksiąg  Starego  Testamentu  19  razy  z  tego  11  w  „Pieśni  nad
Pieśniami”. W księdze tej miłość między oblubieńcem a oblubienicą w interpretacji alegorycznej stała
się obrazem wzniosłej  i nigdy niegasnącej miłości Boga do swego ludu.  Paweł jest przekonany, że
Jezus Chrystus doprowadził do doskonałości starotestamentalne prawo miłości całym swym życiem.

Komentarz do Ewangelii (Mt 2, 13-15. 19-23)
Wybrany fragment z tak zwanej Ewangelii Dzieciństwa, składa się z podobnie zbudowanych bloków
tekstu. W każdym z nich widzimy Józefa, który pouczony we śnie, zabiera Dziecię i Jego Matkę w
kierunku  wskazanym  przez  Anioła.  Dla  mieszkańców  Palestyny  Egipt  był  tradycyjnym  miejscem
schronienia w sytuacji zagrożenia. Często osiedlano się w regionach przygranicznych. Od Betlejem
było to około pięciu dni drogi. W posiadanych źródłach historycznych nie ma wzmianki o pobycie
Świętej Rodziny w Egipcie, a historyczność rzezi niemowląt, tak jak to opisuje Mateusz, jest wątpliwa.
W związku z tym musimy sięgnąć głębiej, pod literacki naskórek, żeby zrozumieć sens opowiadania.
Wcielenie Słowa Bożego to początek ostatecznego etapu objawienia Boga, jakie dokonało się w Jezusie
Chrystusie  w  Jego  śmierci  krzyżowej  i  zmartwychwstaniu.  Tak  więc  to  krótkie  opowiadanie  o
wędrówce Dziecięcia i Jego Matki pod opieką Józefa do Egiptu i z powrotem ma przywołać z pamięci
wierzących Żydów wydarzenia, w których Bóg otaczał opieką swój naród wybrany i wyprowadzał z
niewoli.
W słowach, które Anioł kieruje do Józefa - „weź Dziecię i Matkę Jego”, Mateusz pokazuje, że Jezus
jest punktem odniesienia dla macierzyństwa Maryi i ojcostwa Józefa. Jezus staje się także punktem
odniesienia do interpretacji Starego Testamentu oraz osobistego życia każdego chrześcijanina.

Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Górkach 
Księża Michalici

ul. ks.  Stanisława Pasionka 90 Górki; 
08-400 Garwolin/tel.(25) 6830848 

Konto bankowe: 42124027281111001036132408 
www.gorki.michalici.pl

Niedziela Świętej Rodziny Jezusa, Maryi i Józefa

Ewangelia: (Mt 2, 13-15. 19-23)

Gdy mędrcy się oddalili, oto
anioł  Pański  ukazał  się
Józefowi  we  śnie  i  rzekł:
"Wstań,  weź  dziecię  i  Jego
Matkę  i  uchodź  do  Egiptu;
pozostań tam, aż ci powiem;
bo  Herod  będzie  szukał
dziecięcia, aby Je zgładzić".
On  wstał,  wziął  w  nocy
dziecię i  Jego Matkę i  udał
się do Egiptu;  tam pozostał
aż  do  śmierci  Heroda.  Tak
miało  się  spełnić  słowo,
które  Pan  powiedział  przez
Proroka:  "z  Egiptu
wezwałem  Syna  mego".  A
gdy  Herod  umarł,  oto
Józefowi  w  Egipcie  ukazał
się Anioł Pański we śnie i rzekł: "Wstań, weź dziecię i Jego Matkę i idź do ziemi
Izraela, bo już umarli ci, którzy czyhali na życie dziecięcia". On więc wstał, wziął
dziecię i Jego Matkę i wrócił do ziemi Izraela. Lecz gdy posłyszał, że w Judei panuje
Archelaos w miejsce ojca swego, Heroda, bał się tam iść. Otrzymawszy zaś we śnie
nakaz, udał się w okolice Galilei. Przybył do miasta zwanego Nazaret i tam osiadł.
Tak miało się spełnić słowo Proroków: "Nazwany będzie Nazarejczykiem".

Poniedziałek  – 29.12.2025r. 
8.00   Śp. ks. Mariana Motykę.
8.00   Śp. Stefana Winiarka.
19.00   O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszej pracy kapłańskiej dla ks. Andrzeja 
przez wst. MBF.
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19.00   Śp. Jadwigę Domańską w 16 rocz. śm. - int. od rodziny.
19.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od rodziny Polaków.

Wtorek - 30.12.2025r.
8.00    O Boże błog., łaskę zdrowia dla Krystyny, Celiny, Katarzyny, Krystyny, Zenobii i Bartłomieja przez wst. 
MBF.
19.00   Dzięk.- błag. z okazji 27 rocz. urodzin Damiana Banasika z prośbą  o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski 
w dalszym życiu przez wst. MBF.
19.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
19.00   Śp. Mariana Nastała – int. od Tomasza Rucińskiego.
19.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od koleżanek i kolegów Izabeli.

Środa - 31.12.2025r.
8.00  W 8 rocz. śm. Heronima Kościesza.
17.00   O Boże błog., zdrowie duszy i ciała dla Macieja, Aleksandry i Julii przez wst. MBF, św. Michała Archanioła, 
bł. Franciszka i bł. Hiacynty.
17.00   Śp. Józefa Głowali – int. od uczestników pogrzebu.
17.00   Śp. Annę i Władysława Śliweckich.
17.00   W 10 rocz. śm. Stanisława Winka.
24.00   Dzięk. - błag. z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących parafian i pielgrzymów przez 
wst. MBF, a dla zmarłych o radość życia wiecznego.

Uroczystość Bożej Rodzicielki Maryi – Nowy Rok: Czwartek 01.01.2026r.
8.00    Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 1 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.
8.00    Śp.  Stanisławę Zdanowską – greg. 1
10.00    O liczne i święte powołania do kapłaństwa, życia konsekrowanego i misyjnego oraz o łaskę wytrwania dla 
powołanych przez wst. MBF.
10.00    Śp. Adama, Stanisława, Zdzisława z rodziny Świesiulskich.
10.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego – int. od brata Adama z rodziną.
10.00   Śp. Krzysztofa Cicheckiego – int. od siostry Anny.
12.00   Śp. Beatę Wolską w 15 rocz. śm., Mariannę i Henryka Błachniów, Gabriela, za zmarłych z rodziny Błachnio.
12.00   Śp. Henrykę Soszka, za zmarłych z rodziny Soszków, Baranów i Ślinskich.
12.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od wnuków.
18.00   Śp.  ks. Witolda Mroczkowskiego – int. od uczestników Mszy św. żałobnej.

Piątek - 02.01.2026r.
8.00   Wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za popełnione grzechy przez wst. MBF.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 2  
18.00    Dzięk.- błag. z okazji 79 rocz. urodzin Jana  z prośbą  o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym 
życiu przez wst. MBF. 
18.00    Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 2 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.
19.00  O Boże błog., dary Ducha Świętego i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Emanueli i Anny przez wst. MBF i
św. Michała Archanioła.
19.00    Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od rodziny Bedełko. 
19.00   Śp. Genowefę  Jarzyna z racji urodzin.

Sobota - 03.02.2026r.
8.00   Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 3
17.00   Śp.  Andrzeja Filipowicza – greg. 3 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska – odprawiona w 
kaplicy.
18.00   Śp. Genowefę Ruta z racji imienin, Feliksa, Barbarę, Marka i Zdzisława – odprawiona w kaplicy.
18.00   O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie dla Zofii, Darii i Henryka z racji urodzin przez wst. MBF. 
18.00  W 23 rocz. śm. Wacława Górka, Pawła i Tomasza, za zmarłych z rodziny Kuszpitów.

Niedziela - 04.01.2026r. 
8.00     Śp.  Andrzeja Filipowicza – greg. 4 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.
8.00    Śp. Stanisławę Zdanowską – greg. 4
8.00    W 4 rocz. śm. Ryszarda Domareckiego, za zmarłych rodziców z obojga stron oraz za zmarłych z rodziny 
Domareckich.
10.00  Śp.  Marka Góździa  w 1 rocz. śm. 
10.00   Śp. Antoniego i Helenę Szczypków, Mariana, Stanisławę i Mirosława Stasiaków, Józefę Łączyńską.
10.00   Za zmarłych z rodzin Kania i Mroczek, Alinę, Feliksa, Władysławę Wiśniewską, za dusze w czyśćcu 
cierpiące. 

12.00   Śp. Zdzisława Śliweckiego w 4 rocz. śm. , za zmarłych rodziców z obojga stron.
12.00   Śp. Barbarę Gugała, za zmarłych z rodziny Gugałów i Więckowskich.
12.00   Śp. Edwarda i Barbarę Pyrków.
18.00   O łaskę żywej wiary w rodzinie przez wst. MBF.
18.00   Śp. Władysława Zackiewicza. 

Ogłoszenia duszpasterskie - Niedziela Świętej Rodziny – 28.12.2025r.
1. W dniu dzisiejszym przeżywamy niedzielę Świętej Rodziny: Jezusa, Maryi i Józefa. Módlmy się o świętość naszych
rodzin, by Bogiem były silne, za małżonków o wierność przysiędze małżeńskiej, o dobre chrześcijańskie wychowanie
dzieci.
2. W dzisiejszą niedzielę na Mszy św. o godz. 12.00, w  naszym sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej odbędzie się
uroczyste zakończenie Roku Jubileuszowego.
3. W środę 31 grudnia o godz. 17.00 Msza św. na zakończenie 2025 roku. Po Mszy św.  nabożeństwo dziękczynno –
błagalne za otrzymane łaski w całym roku. W tym dniu można zyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami oraz za
publiczne odmówienie lub śpiew hymnu: „Ciebie Boga wysławiamy”. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
4. Moi Drodzy! W środę 31 grudnia od godz. 21.00 rozpocznie się w naszym sanktuarium adoracja Najświętszego
Sakramentu, a o godz. 24.00 będzie odprawiona Msza św.  na przywitanie Nowego Roku 2026.
5.  W czwartek 1 stycznia przypada uroczystość Świętej  Bożej  Rodzicielki,  rozpoczęcie  Nowego Roku 2026 oraz
Światowy Dzień Pokoju. Msze święte będą odprawione w porządku niedzielnym o godz. 8.00, 10.00, 12.00 i 18.00. W
tym  dniu  można  zyskać  odpust  zupełny  pod  zwykłymi  warunkami  oraz  za  odmówienie  lub  śpiew  hymnu:  „O
Stworzycielu, Duchu, przyjdź”. 
6. W tym tygodniu przypada: I – wszy czwartek , piątek i sobota miesiąca.
- w czwartek 1 stycznia modlimy się o powołania do kapłaństwa i życia konsekrowanego;
- w piątek 2 stycznia wynagradzamy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za swoje grzechy i całego świata. Spowiedź
rano od godz. 7.30 oraz od  17.30 i podczas Mszy św. Ze względu na odwiedziny duszpasterskie, odwiedziny chorych z
posługą sakramentalna  odbędą się w piątek 9 stycznia.
- w sobotę 3 stycznia zapraszamy czcicieli Matki Bożej Fatimskiej  na nabożeństwo pierwszej soboty miesiąca. Program
będzie następujący: Msza św. o godz. 18.00; wystawienie Najświętszego Sakramentu; 15 minutowe rozważanie jednej
tajemnicy różańca świętego i różaniec ofiarowany o Boże błogosławieństwo i pokój dla naszej Ojczyzny i świecie.
Zakończenie apelem.
7. W przyszłą niedzielę 4 stycznia po Mszy św. o godz. 10.00 wystawienie Najświętszego sakramentu z racji pierwszej
niedzieli miesiąca. 
8. Żywa szopka na placu fatimskim będzie do 1 stycznia. Zapraszamy chętnych do jej odwiedzania. 
9.  Odwiedziny duszpasterskie tzw. kolęda w naszej  wspólnocie parafialnej rozpocznie się jutro w poniedziałek 29
stycznia  od  godz.  9.30.  Ofiary  składane  podczas  kolędy  będą  przeznaczone  na  pokrycie  kosztów związanych  z
wynagrodzeniem budowy prospektu organowego w naszym sanktuarium. Program wizyty w tym tygodniu umieszczony
jest w gazetce parafialnej, w gablocie pod chórem, jak również na stronie internetowej naszej parafii. 
Proszę o zapoznanie się z programem wizyty. Jak  było w ubiegłych latach, proszę by przyjechać po księży oraz po
zakończeniu wizyty odwieść. Ponadto,  proszę by gospodarz przyjmujący księdza odprowadzał go do najbliższego
sąsiada.
10. Msze święte wieczorne podczas kolędy w poniedziałek 29 i wtorek 30 grudnia będą odprawiane o godz. 19.00,
natomiast w piątek 2 stycznia intencje mszalne przyjęte na godz. 17.00 będą odprawione o godz. 18.00, a przyjęte na
godz. 18.00 będą odprawione o godz. 19.00. Ze  względu na pogrzeb śp. ks.  Aleksandra Ogrodnika  – współbrata
michality, którego pogrzeb odbędzie się 3 stycznia w sobotę w Miejscu Piastowym,  księża udający się na jego pogrzeb
- intencje mszalne za śp. Andrzeja Filipowicza i śp. Genowefę Ruta z racji imienin, Feliksa, Barbarę, Marka i Zdzisława
przyjęte na godz. 17.00 będą odprawione w sobotę rano w kaplicy zakonnej.
Intencja mszalna o Boże błog., dary Ducha Św., zdrowie dla  Zofii, Dari i Henryka z racji imienin przez wst. MBF
przyjęta w sobotę na godz. 17.00 będzie odprawiona o godz. 18.00.
11. W przyszłą niedzielę 4 stycznia będziemy gościć księdza dyrektora katolickiego radia podlasie. Podczas każdej
Mszy św. ks. dyrektor wygłosi do nas słowo Boże, a taca przeznaczona będzie na dalsze funkcjonowanie rozgłośni radia
podlasie. Będzie można również przed kościołem zaopatrzyć się w różne dewocjonalia.
12. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejsza niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 3
stycznia proszeni są: Siarkiewicz Grażyna, Ćwiek Anna, Parzyszek Kazimierz, Fuśniak Jadwiga i Zięcina Beata. 
13. Na rodzinne świętowanie Narodzenia Pańskiego, zakończenia 2025 roku oraz potrzebnych łask w 2026 roku, niech
dobry Bóg udziela nam wszystkim swego błogosławieństwa.



PLAN   WIZYTY   DUSZPASTERSKIEJ   2025   ROK

Poniedziałek  29 grudnia od godz. 9.30

I Ksiądz – Izdebnik: od państwa Janisiewiczów Sylwii i Mateusza do państwa Próchnickich Anny i Janusza  - po obu
stronach.

II Ksiądz –  Zakącie i Izdebnik: od państwa Domareckich Justyny i Arkadiusza do państwa Prokopów Katarzyny i
Damiana.

III Ksiądz – Parcele Rębków: od pani Grażyny Stasiak do państwa Urawskich Marcina i Małgorzaty.

IV Ksiądz – Górki i Parcele Rębków: od pani Gładysz Bożeny ul. Rębkowska do państwa Grzegrzółków Emilii i
Grzegorza: ul. ks. St. Pasionka do państwa Urszuli i Marka Gawędów; ul. Rębkowska od państwa Lenickich Marty i
Józefa; ul. Lipowa; ul. Widokowa i ul. Graniczna.

Wtorek 30 grudnia  godz. 9.30

I Ksiądz –  Górki: ul. Nadrzeczna; ul. Cicha; ul. Dworcowa; ul. Kolejowa: od państwa Piesio Anny i Adama do pani
Tudek Wiesławy.

II  Ksiądz  –  Ruda  Talubska:  ul.  Kwiatowa  i  ul.  Osiedlowa  do  skrzżowania:  od  państwa  Szwondrów  Barbary  i
Krzysztofa, państwa Praczów Agaty i Krzysztofa do państwa Gudrów Stanisławy i Zbigniewa.

III Ksiądz – Feliksin: od państwa Górków Agnieszki i Rafała do państwa Kaniów Katarzyny i Tadeusza.

IV Ksiądz  –  Taluba  i  Feliksin nad rzeką;  od państwa Fronczyków Elzbiety i  Bartłomieja do państwa Pałysków
Marianny i Wiktora.

Piątek 02 stycznia godz. 9.30

I Ksiądz – Ruda Talubska i Felisin: ul. Akacjowa od państwa Zająców Joanny i Jarosława, pani Walenda Bożeny,
państwa Szczypków Teresy i Wojciecha do państwa Babików Marzeny i Krzysztofa  - po jednej stronie.

II Ksiądz – Ruda Talubska: ul. Słowikowa i ul. Akacjowa: od pani Moniki Cicheckiej do pani Jolanty Boratyńskiej – po
jednej stronie.

III Ksiądz -  Ruda Talubska: ul. Polna; ul. Bajkowa; ul. Akacjowa do rzeki: od państwa Błachniów Jolanty i Zbigniewa
do pani Matysiak Kazimiery.

IV Ksiądz – Ruda Talubska i Górki: ul. Słoneczna i ul. Leśna: od państwa Siarkiewiczów Jadwigi i Leonarda, państwa
Lusniów Jadwigi i Bolesława, Anety i Piotra, Katarzyny i Krzysztofa do państwa Paziewskich Krystyny i Stanisława
Paziewskich.

Sobota 03 stycznia godz. 9.30

I Ksiądz – Ruda Talubska: ul. Akacjowa; ul. Ogrody i ul. Kwiatowa: od państwa Kisielów Olgi i Partyka do państwa
Szopów Marzeny i Stefana.

II Ksiądz – Ruda Talubska: ul. Leśna; ul. Akacjowa i ul. Brzozowa: od państwa Zaluskich Urszuli i Marka, pani Niuk
Jadwigi, państwa Luśniów Małgorzaty i Bogusława, państwa  Głowalów Wandy i Adama do państwa Pyza – Poszytek
Moniki i Marcina, państwa Zielińskich Moniki i Cypriana.
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